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Svar på fråga 2023/24:552 av Azadeh Rojhan (S) 
Snabbhetspremien i föräldraförsäkringen 

Azadeh Rojhan har frågat mig hur jag ser på förslaget från 

Utredningen om en modern föräldraförsäkring (SOU 2017:101) 

som föreslår att snabbhetspremien bör avskaffas, och om jag 

kommer att agera i den riktningen.  

Förutsebarhet är viktigt vid planering av föräldraledighet. Den 

s.k. snabbhetspremien innebär att föräldrapenning kan baseras 

på en högre, tidigare sjukpenninggrundande inkomst, trots att 

föräldern t.ex. har arbetat deltid efter första barnets födelse. 

Snabbhetspremien är avsedd att stärka möjligheten att 

kombinera arbetsliv och familjeliv och bidra till en bättre 

ekonomisk situation under småbarnsår och föräldraledighet. 

Kritik har dock riktats mot det nuvarande regelverket.  

Frågan om ett avskaffande av snabbhetspremien är komplex. 

Eventuella förändringar av snabbhetspremien kan få 

konsekvenser för föräldrars valmöjligheter, för barnafödandet, 

för barnfamiljernas ekonomi på kort och lång sikt samt för 
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hälsan. Förslaget i Utredningen om en modern 

föräldraförsäkrings (S 2016:02) slutbetänkande Jämställt 

föräldraskap och goda uppväxtvillkor för barn – en ny modell för 

föräldraförsäkringen (SOU 2017:101) bereds vidare i 

Regeringskansliet.  

Regeringen anser att föräldrar bör få fler verktyg och ökade 

möjligheter att använda föräldrapenningen flexibelt, i syfte att 

stärka valfriheten och för att öka förutsättningarna att 

kombinera familjeliv och högt arbetskraftsdeltagande. Även 

kvinnors hälsa i samband med graviditet och förlossning är en 

prioriterad fråga för regeringen. Möjligheten för föräldrarna att 

vara föräldralediga tillsammans, via de s.k. dubbeldagar i 

föräldrapenningen, har visat sig ha positiva effekter på kvinnors 

hälsa. Dubbeldagarna kommer att utökas och tiden för när de 

kan användas förlängas fr.o.m. den 1 juli 2024.  

Stockholm den 14 februari 2024 
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